

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年7月

24

星期三 < 己亥年六月廿二 >

A13

佛山全市817家民营医疗机构最新评价

文/图 羊城晚报记者 郑诚

23日，“佛山发布”“健康新佛山”“佛山卫监”等微信公众号对外发布近一年来佛山818家民营医疗机构信用评价结果，结果显示，91家获评“优秀”，数量之多为历年之最，但也有22家机构被评为“差”。

## 获优秀机构数量为历年之最

据介绍，从2018年7月1日至2019年6月30日，佛山市卫生健康行政部门对全市818家民营医疗机构进行信用评价，其中优秀91家、良好522家、合格182家、差22家。本次评价已通过卫生健康行政部门的门户网站、佛山市医疗服务信息平台、健康佛山微信公众号等向社会公布。

记者注意到，包括“爱颐口腔门诊部”“爱康国宾门诊部”“顺德和平医院”等91家医疗机构获评优秀，但也有包括“佛山远大医院”“禅城伦口腔门诊部”等22家机构被评为“差”。

构获“差评”。可喜的是，自佛山市实施民营医疗机构信用评价以来，信用优秀的民营医疗机构从最初评定的17家增加到目前的91家。

对此，佛山市卫建局有关负责人表示，这一可喜的变化充分体现出信用评价扶优汰劣管理机制的运行效果，即通过优秀民营医疗机构的示范带动作用，各民营医疗机构踊跃加入创先争优的热潮，形成了佛山市民营医疗机构健康发展的良好局面，使广大市民更有安全感、获得感，并为市民提供了到民营医疗机构就医的参考。



某民营口腔门诊

## 机构评级纳入社会信用体系

记者了解到，佛山市自2016年开展信用评价试点，2017年全面铺开。随着评价结果的公示，民营医疗机构依法执业信用等级将一目了然。据介绍，信用评价的对象是全市范围内取得《医疗机构执业许可证》的民营医疗机构；评价内容涵盖医疗机构设置条件、医疗执业管理、母婴保健、临床用血、放射诊疗、职业健康检查、传染病防治、综合管理等八个方面；信用等级分为优秀、良好、合格和差四个等级，并确定

相应的监督频次，分别实施简化监督、常规监督、强化监督、重点监督。

此外，信用评价结果将会纳入社会信用体系和医保监控体系建设，与民营医疗机构医疗保险资金使用额度挂钩。信用评价结果还将推送至有关部门，在公共资源交易（招标投标）、政府资金补助、资质审核、资格认定等领域有关业务办理中，依法予以限制。另外，还将实施信用等级“红黑榜”制度，并将“红黑榜”推送至相关政府

部门。

佛山市卫监所相关负责人表示，通过推行民营医疗机构信用评价工作，对建设医疗服务市场信用体系、构筑诚实守信的就医环境具有重要意义。首先是引导广大群众明白就医，群众可以根据信用等级选择就医，其次是坚持以评促创，边评边改，引导民营医疗机构整个行业健康可持续发展。再者就是创新了医疗机构监督管理模式，提高了监督管理工作效能。

## 网购乌龟也被抓？原来购买的是濒危保护动物！

羊城晚报记者 郑诚、通讯员李健斌摄影报道：佛山一男子非法从网上购得野生豹纹陆龟、辐射陆龟等濒危国家保护动物，准备供自己饲养和观赏，不料却落入法网。7月21日，禅城公安通报了一起非法购买濒危野生动物案，刑拘嫌疑人1名，起获野生辐射陆龟、豹纹陆龟共4只。

7月初，佛山市公安局森林分局民警在工作中发现，有人在网上非法销售疑似野生辐射陆龟、豹纹陆龟，而买家就居住在佛山市禅城区。据森林公安民警介绍，辐射陆龟、豹纹陆龟原产地分别为非洲马达加斯加岛和非洲南部区域，属于国际濒危动物，已被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》，分别相当于我国国家一级、二级保护动物。案发后，森林公安向禅城公安移交了该案线索。

经核实和调查，民警确认嫌疑人系该居民楼某层住户吴某。7月18日上午，民警将下班回家的嫌疑人吴某抓获，并在其居所起获4只疑似珍贵、濒危野生动物。经相关部门鉴定，起获的龟就是辐射陆龟和豹纹陆龟。目前，吴某已被依法拘留，龟只已移交佛山市公安局森林分局，案件正在进一步调查中。

本届冬瓜王大赛上，还成立了三水区北部乡村产业振兴联盟，并在活动现场为首批20家联盟单位授牌，首批联盟单位包括大塘镇10家农业经营主体、南山镇6家农业经营主体、2家科技支撑单位和2家金融支撑单位，囊括种植、水产、种苗、深加工、流通、休闲农业、培训学校、科研、金融等各个领域。

据了解，作为三水区产量最大的农产品，黑皮冬瓜是上世纪70年代由三水原产冬瓜与东莞冬瓜杂交而成，至今已有40多年历史。2016年，三水冬瓜还获得国家农业部农产品地理标志登记证书，成为佛山市唯一获得国家农业部认定保护的地理标志性农产品。



警方查获濒危野生乌龟

经审，嫌疑人吴某对其非法购买、饲养珍贵濒危野生动物的行为供认不讳。据吴某交代，他在网上见到辐射陆龟和豹纹陆龟的背壳图案时非常喜欢，于是自行多方寻找网络卖家，并最终以每只3000-8000元不等的价格达成交易，以邮寄的方式买下了2只辐射陆龟和2只豹纹陆龟。目前，吴某已被依法拘留，龟只已移交佛山市公安局森林分局，案件正在进一步调查中。

### 资料延伸



警方查获  
濒危野生乌龟

一、什么是“珍贵、濒危野生动物”？

指列入国家重点保护野生动物名录的国家一级、二级保护野生动物，列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录一、附录二的野生动物以及驯养繁殖的上述物种。

二、对非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品的惩处

根据《中华人民共和国

刑法》第三百四十一规定，非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑，并处罚金或者没收财产。

## 佛山市文化旅游体育市场百日专项整治正式出击 旅行社不得组织“不合理低价游”

羊城晚报讯 记者周哲报道：7月23日上午9时30分，在佛山世纪莲体育中心西门，来自佛山市文化广电旅游体育局及所属五个区综合执法支队的30余名市场监管和执法人员集结完毕，分成四组统一出发，佛山市文化旅游体育市场百日专项整治联合执法检查行动正式出击。

23日上午，综合执法小队来到禅城各旅行社进行联合检查。执法队对旅行社是否有不合理低价团存在、是否有不符合许可证规定的旅游线路，如境外游、边境游、不合适的旅游目的地等进行了调查。检查过程中，执法人员提醒各旅行社务必合法合规经营，

不得组织“不合理低价游”，要做好旅游安全各项工作。对个别旅行社现场无法提供导游和领队登记备案资料、营业执照和经营许可证未亮照亮证等问题，执法人员现场责令旅行社经营者进行整改。对发现的涉嫌违法违规经营行为将进一步调查取证。

记者了解到，本次联合执法检查行动由佛山市文化广电旅游体育局牵头，抽调全市五区文化市场综合执法支队执法骨干参与集中行动，是落实佛山市文化旅游体育市场百日整治行动部署的具体举措。在七月下旬至八月上旬期间，将组织五次集中行动，分别对禅城区的旅行社、南海区的高危

体育项目（游泳池）、顺德区的游戏游艺场所、高明区的网吧（网咖）、三水区的歌舞娱乐场所进行集中执法检查。

据悉，百日整治行动从2019年7月10日至10月15日，重点整治打击文化市场违法经营行为，特别是暑假期间，一是打击歌舞娱乐场所超时经营、网吧（网咖）违规接待未成年人、电子游艺机室非国家假日期间违规接纳未成年人等问题；二是打击非法经营旅行社业务、“不合理低价游”等问题；三是打击整治擅自经营高危险性体育项目等违法经营行为；四是整治文化、旅游、体育市场经营场所不落实安全生产主体责任问题，督促其及时排查整改安全隐患。



禅城

## 重点项目银企对接 9大项目现场签约

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员陈汪彦报道：7月23日下午，禅城区经济和科技促进局在佛山皇冠假日酒店举办主题为“产金融合，服务共享”的“2019禅城区重点项目银企对接会”。

会上，禅城区经济和科技促进局产业政策专员介绍了禅城区产业政策。中国银行佛山分行、佛山农商银行、广东中汇泰富融资租赁有限公司、中国建设银行佛山分行、广东中盈盛达融资担保投资有限公司、中国工商银行佛山分行等6家金融机构分别介绍了创新金融产品。

在本次活动的签约环节，包括佛山汽车动力电池及芯材项目、华奥艺术学校项目、众陶联陶瓷产业链服务平台、中国染整设备研发创新中心项目在内的9个金科产融合项目分两批进行签约。

据介绍，禅城区经济和科技促进局于7月1日正式启动“产金融合，服务共享”金融服务月活动。目前已联合金融机构在企业、园区、村居开展了防范金融风险的宣传，并对禅城区融资优惠政策进行宣传。禅城区还联合了中国人寿、民生证券、佛山农

虽然金融工作成绩喜人，但我们也应该清醒地看到存在的问题，如企业融资和流动资金不理想，金融机构产品创新、金融服务跟不上企业的需求等等。”禅城区委区政府办公室副主任丘少峰表示，经济的发展离不开金融，金融的发展也离不开经济。银企之间只有双向共建、相互支持，才能共存共荣、发展共赢。

禅城

## 一工地未按期缴纳罚款 罚款7.5万元追加至15万元

羊城晚报讯 记者欧阳志强，通讯员梁世强、陈荻报道：近日，禅城区石湾镇街道一工地因违反扬尘污染防治相关法律法规，被城管执法部门罚款7.5万元，由于该工地在法定期限内未缴纳罚款，石湾城管执法部门依法对其实处7.5万元的罚款。目前，该工地施工单位已通过银行窗口，缴纳了15万元罚款。

据了解，今年3月初，城管执法人员在禅城区石湾镇街道某工地进行日常巡查时，发现该工地在实施桩基础施工过程中未对工地内的渣土和其他建筑垃圾采用封闭式扬尘网遮盖等有效扬尘降尘措施，导致大量尘土被扬起，对大气环境造成影响。执法人员现场责令工地立刻整改，并对其立案进行处罚。

经过后期的调查取证，该工地违反了《佛山市扬尘污染防治条例》相关规定，石湾城管执法部门依法对其开出75000元罚单。然而该工地在法定期限内，并没有缴纳罚款。今年7月，石湾城管执法部门依法向工地施工单位出具《履行行政决定催告书》，责令施工单位在收到催告书10日内缴纳15万元罚款。此时，工地施工单位才认识到问题的严重性，马上到银行缴纳了15万元罚款。至此，历时四个月的案件终于画上了句号。

石湾城管执法部门相关负责人表示，为切实打好2019年大气污染防治攻坚战，按照石湾镇街道大气污染防治工作部署要求，石湾城管执法部门协同石湾镇街道环委办对石湾镇街道辖区内建设工地开展全覆盖、无死角巡查，对未采取扬尘有效措施而致使大气环境受到污染的单位及个人，将会严肃查处，坚决遏制不严格落实建筑扬尘防治措施的违法行为。

顺德

## 被“客户”带进博彩骗局 房产中介被骗6万元

羊城晚报讯 记者张韶远，通讯员吴学帮、陈秋纯报道：近日，顺德区陈村镇一名房地产业中介小李通过QQ认识一名“客户”，却被对方骗在博彩网站充值，最后被骗走6万元。

顺德区陈村镇一女子小李是陈村某楼盘网站中介的销售员。7月11日，一名“为中客”的男子添加了其QQ好友，自称要买房。一开始，两人都是聊一些关于房屋买卖和一些生活上的事宜。7月12日，这名男子就以在香港出差、IP受限不能操作为由，让小李帮忙在一个博彩网站下注，并一路在QQ进行操作指导。看到对方一直稳赚不赔，小李也心动了，也在该网站注册了账户并跟投了200元。跟着对方的指令玩了一把果真赢了，而且能成功提现。7月14日，小李再次向平台充值了600元，并跟着“为中客”的指令进行投注，发现一直在赢钱，这下，她完全放下了所有的戒心，不断向平台充值。

7月18日中午，小李发现账户被封停，客服告知需要充值21984.15元才能解封。在小李按对方要求进行充值后，客服则称因小李同一IP登录多个账户，需要再充值21984.15元才能解封。由于不够钱，小李找到“为中客”帮忙充值5000元，自己充值了17000.95元。待充值完解封后，小李登录账户并尝试提现，客服表示要次日才能完全解封及提现。第二天，小李发现该网站被封无法登录，其QQ好友“为中客”已销声匿迹，方发现遭遇网络诈骗，被骗合共约60000元。

据办案民警介绍，小李遭遇的是典型的网络交友诱导赌博、投资类诈骗。此类案件诈骗手法主要是：骗子通过各种网络平台主动加QQ、微信好友，借客户、婚恋等名义骗取受害人信任后，谎称自己可利用彩票赌博网络后台漏洞赢取高额利润，引诱受害人遭遇网络诈骗，被骗合共约60000元。

据办案民警介绍，小李遭遇的是典型的网络交友诱导赌博、投资类诈骗。此类案件诈骗手法主要是：骗子通过各种网络平台主动加QQ、微信好友，借客户、婚恋等名义骗取受害人信任后，谎称自己可利用彩票赌博网络后台漏洞赢取高额利润，引诱受害人遭遇网络诈骗，被骗合共约60000元。

记者了解到，此次活动共持续六天，除了冬瓜王评选活动外，还有第二届佛山（三水）乡村振兴论坛；24-28日则有活动展



7月23日上午，在盛产黑皮冬瓜的佛山市三水区大塘镇，一场别开生面的“冬瓜王大赛”正火热上演。众多农业经营单位、农业技术大咖齐聚一堂，活动吸引了大塘镇辖区内约160名瓜农或企业参赛，约400名区内市民参加。最终，由刘美连一家种出的62.8斤重的冬瓜获得冠军。

记者看到，比赛现场，参赛的冬瓜比平时市场上售卖的冬瓜大不少。早上7时多，不少瓜农便在此称瓜比重。前来参赛的黑皮冬瓜个个都是“大个头”，一个冬瓜便超过40斤。三水大塘镇举办冬瓜王大赛由来已久，从2005年开始举办第一届冬瓜王大赛以来，至今已举办了十一届。评委们对冬瓜的重量、外观、成色等方面对冬瓜进行逐个打分。获金奖冬瓜除了重量之外，还需瓜皮墨绿有光泽，瓜皮无破损、无病斑、无虫口；瓜形上要求瓜体匀称，呈长圆柱形，不弯曲变形。

记者了解到，此次活动共持续六天，除了冬瓜王评选活动外，还有第二届佛山（三水）乡村振兴论坛；24-28日则有活动展



警方查获  
濒危野生乌龟

一、什么是“珍贵、濒危野生动物”？

指列入国家重点保护野生动物名录的国家一级、二级保护野生动物，列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录一、附录二的野生动物以及驯养繁殖的上述物种。

二、对非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品的惩处

根据《中华人民共和国

刑法》第三百四十一规定，非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑，并处罚金或者没收财产。

7月18日中午，小李发现账

户被封停，客服告知需要充值21984.15元才能解封。在小李按对方要求进行充值后，客服则称因小李同一IP登录多个账户，需要再充值21984.15元才能解封。

由于不够钱，小李找到“为中客”帮忙充值5000元，自己充值了17000.95元。待充值完解封后，小李登录账户并尝试提现，客服表示要次日才能完全解封及提现。

第二天，小李发现该网站被封无法登录，其QQ好友“为中客”已销声匿迹，方发现遭遇网络诈骗，被骗合共约60000元。

据办案民警介绍，小李遭遇的是典型的网络交友诱导赌博、投资类诈骗。此类案件诈骗手法主要是：骗子通过各种网络平台主动加QQ、微信好友，借客户、婚恋等名义骗取受害人信任后，谎称自己可利用彩票赌博网络后台漏洞赢取高额利润，引诱受害人遭遇网络诈骗，被骗合共约60000元。

据办案民警介绍，小李遭遇的是典型的网络交友诱导赌博、投资类诈骗。此类案件诈骗手法主要是：骗子通过各种网络平台主动加QQ、微信好友，借客户、婚恋等名义骗取受害人信任后，谎称自己可利用彩票赌博网络后台漏洞赢取高额利润，引诱受害人遭遇网络诈骗，被骗合共约60000元。